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Актуальність теми дослідження зумовлена необхідністю підвищення безпеки 

дорожнього руху за рахунок використання сучасних технологій штучного інтелекту. 

Однією з ключових причин дорожньо-транспортних пригод є сонливість водія, що 

знижує концентрацію та швидкість реакції. Це обумовлює потребу у створенні 

програмного забезпечення, здатного своєчасно виявляти ознаки втоми та попереджати 

водія. 

Метою роботи є розробка програмного застосунку на основі штучного інтелекту, 

який забезпечує визначення сонливості водія з використанням методів комп’ютерного 

зору та формує аналітичні висновки для підвищення рівня безпеки. 

Для досягнення поставленої мети реалізовано систему, що обробляє відеопотік у 

реальному часі та аналізує поведінкові характеристики водія. Основна увага 

приділяється розпізнаванню ознак сонливості, таких як частота моргання, тривалість 

закриття очей. 

Клієнтська частина застосунку забезпечує зручну взаємодію користувача із 

системою та відображення результатів аналізу. Інтерфейс дозволяє в режимі реального 

часу отримувати повідомлення про стан водія та потенційні ризики. 

Основним завданням системи є проведення комплексного аналізу стану водія. 

Використання алгоритмів комп’ютерного зору та штучного інтелекту дозволяє 

оцінювати рівень сонливості на основі візуальних даних, що забезпечує високу точність 

і швидкість обробки інформації. 

Важливим компонентом системи є модуль автоматичного формування висновків, 

який аналізує отримані дані та генерує рекомендації щодо необхідності відпочинку або 

зупинки. 

У майбутньому функціональність системи може бути розширена за рахунок 

інтеграції з бортовими системами автомобіля та мобільними пристроями, що дозволить 

реалізувати автоматичне попередження водія або активацію допоміжних механізмів 

безпеки. Також можливе вдосконалення алгоритмів штучного інтелекту для підвищення 

точності визначення сонливості, зокрема шляхом використання глибокого навчання та 

аналізу додаткових поведінкових і фізіологічних показників. 
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Висновки. У результаті виконання роботи створено програмний продукт для 

визначення сонливості водія з використанням штучного інтелекту та комп’ютерного 

зору. Його застосування сприятиме зниженню ризику аварійних ситуацій, підвищенню 

безпеки дорожнього руху та має потенціал до подальшого розвитку й удосконалення. 
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